
 
CONSELHO ESTADUAL DO MEIO AMBIENTE – CONSEMA 

ATA DA 104ª REUNIÃO ORDINARIA DA CÂMARA TÉCNICA 1 

PERMANENTE DE MINERAÇÃO. 2 

Aos doze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, realizou-se a 104ª Reunião Ordinária da 3 

Câmara Técnica Permanente de Mineração, do Conselho Estadual de Meio Ambiente, através de vídeo 4 

conferência, com início às 14 horas e com a presença dos seguintes representantes: Sr. Eduardo Schimitt, 5 

representante do CREA-RS; Sra. Ana Amélia, representante da FAMURS; Sr. Marcelo Camardelli Rosa, 6 

representante da FARSUL; Sr. Leandro Fagundes, representante da FIERGS; Sr. Lucas Roncarati, 7 

representante do Corpo Técnico da Sema; Sra. Verônica Della Mea, representante dos Comitês de Bacias 8 

Hidrográficas e Sr. Luis Fernando, representante da Secretaria de Segurança Pública (SSP). Participaram 9 

também: Samuel Sbaraini/Fepam e Eduardo Machado/Sindibritas. Constatando a existência de quórum, o Sr. 10 

Presidente, deu início a reunião às 14h03min. Passou-se ao 1º item de pauta: Aprovação da Ata 103º 11 

Reunião Ordinária: Sr. Leandro/Presidente solicitou alterações nas linhas 9; 16 e 33, sendo feita as 12 

alterações não tendo mais nenhuma manifestações, coloca a ata em votação. APROVADO POR 13 

UNANIMIDADE. Passou-se ao 2º item da pauta: Andamento GT Terminais Agregados – Leandro 14 

Fagundes/Fiergs-Presidente informa que não foi enviado a CTP contribuição do SINDIAREIA e nem 15 

informação como eles estão tratando o assunto. Como não foi possível finalizar esse assunto no ano de 2022 16 

voltará a ser debatido no ano de 2023 por está CTP. Manifestaram-se com contribuições, questionamentos e 17 

esclarecimentos os seguintes representantes: Sra. Verônica Della Mea/Comitês de Bacias Hidrográficas. 18 

Passou-se ao 3º item da pauta: Consulta Pública Fepam - Zoneamento para mineração de areia no Rio 19 

Jacuí - Fepam; Leandro Fagundes/Fiergs-Presidente: informa que fez uma minuta do documento e essa 20 

semana será encaminhada ao Sr. Renato Chagas/FEPAM. Assim que tiver retorno será repassado aos 21 

representantes dessa CTP. Passou-se ao 4º item da pauta: Cronograma 2023 - Leandro Fagundes/Fiergs-22 

Presidente: apresenta o Cronograma de 2023 para a CTP Mineração. Manifestaram-se com contribuições, 23 

questionamentos e esclarecimentos os seguintes representantes: Sra. Verônica Della Mea/Comitês de Bacias 24 

Hidrográficas. Leandro Fagundes/Fiergs-Presidente  coloca em votação. APROVADO POR UNANIMIDADE. 25 

Passou-se ao 5º item da pauta: Eleição da Presidência: a Secretaria Executiva explica que as eleições dos 26 

presidentes das CTPs vai ser em dezembro para facilitar a execução por parte dessa secretaria. Como já 27 

tinha sido feita a eleição em setembro os membros da CTP Mineração resolverão revalidar a eleição do Sr. 28 

Leandro Fagundes/FIERGS como presidente. Manifestaram-se com contribuições, questionamentos e 29 

esclarecimentos os seguintes representantes: Sra. Verônica Della Mea/Comitês de Bacias. APROVADO POR 30 

UNANIMIDADE. Passou-se ao 6º item da pauta: Assuntos gerais: Leandro Fagundes/Fiergs-Presidente  31 

fala sobre o evento que será realizado na Assembleia Legislativa que será sobre o Zoneamento da Energia 32 

Eólica na Lagoa dos Patos. A instalações de fazendas de energia eólica sobre o recurso hídrico. Como a 33 

Lagoa é um recurso hídrico do Estado do RS está sendo licenciado pelo Fepam, que está colhendo subsidio 34 

nessa consulta pública. Para informação o IBAMA tem 10 projetos de fazendas eólicas no Litoral Norte. Não 35 

havendo mais nada a ser tratado, encerrou-se a reunião as 14h22m. 36 



CÂMARA TÉCNICA PERMANENTE DE MINERAÇÃO 
 

CALENDÁRIO DE REUNIÕES/2023 
 

Terceira (3ª) segunda-feira de cada mês 
 

Horário: 14h 
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*(2ª segunda-feira, devido a semana do Natal) 

 


